



“插秧节”启动,重现太原农耕文化

晋源北大寺种下“第一稻”

本报讯(记者 侯慧琴 文/摄)“插秧节启动喽……”5月16日上午,晋源区北大寺村波光粼粼的水稻田里,3台智能插秧机匀速前进,插下一棵棵嫩绿的秧苗。当天,“2023年晋祠大米·千年厚礼插秧节”启动,我市水稻田插秧农事活动也正式开启。北大寺村的水稻今年采用省农科院新培育的秧苗,并实现有机种植,进一步提升晋祠大米品质,力争将晋祠大米打造成为代表太原地域农耕文化的品牌。

当天上午天气晴朗,微风阵阵,正是农事好时节。连绵的青山、错落有致的农舍映衬着辽阔的水稻田。戴着草帽的农民将一卷卷水稻秧苗放入智能插秧机,插秧机所到之处,一排排秧苗整齐栽种。

64岁的村民张贵保边忙活边赞叹:“好秧苗!”张贵保从小就跟着父辈下田干活,熟悉农事,对晋祠大米感情至深。“这几年政府开展生态治理,水质变好了,我们对晋祠大米更有信心了!”

从小生活在晋祠难老泉附近的职工东今年57岁,对晋祠大米恢复种植有着不一样的情怀。以前,这200多亩水稻田由北大寺村集体种植,今年起,经过流



转,他承包了该村的水稻田。进入春季后,在省农科院专家指导下,这片水稻田精心翻耕并施用有机肥料,恢复了土壤

机能,此次种植的也是省农科院的新品种。他还计划恢复晋祠千年水磨,用水磨碾米磨面,再现“72盘水磨昼夜不舍”

的盛景。

“种子是农业的芯片,今年省农科院将北大寺村15亩稻田作为实验田,并引进10余个新品种开展有机大米种植示范,进一步优化晋祠大米的品种、提升品质。”晋源区农业部门负责人说。

晋祠大米被称为“北稻一绝、皇家贡品”,已有3300年栽培历史。中国现存最早的史书《尚书》记载了晋祠大米作为贡品进献宫廷的情形,历史上“晋献嘉禾”典故由此而来。晋祠大米种植开启了太原农耕文明的先河。水质清澈的晋祠泉水,肥沃的千年黑色水稻土和日照充足、昼夜温差大的气候条件,造就了晋祠大米味道香甜、口感韧性的品质。

今年,晋源区全面实施晋祠大米产业提升振兴计划,还出台专项奖励补贴政策,提高村民种稻收入,调动村民积极性,全区水稻种植面积已扩大至3300多亩。此外,晋祠大米推行统一品种、种植、加工、包装、销售、品牌的“六统一”经营模式,培育新品种、推广新技术,施用有机肥,推动晋祠大米提质增效,让晋祠大米成为一张靓丽的文化名片,开创“全域旅游+乡村振兴”新境界,构建城乡融合发展新格局。

机场有了快递点

东西太多可打包寄走



图为乘客在登机前,在T2航站楼的快递服务点寄物品。

本报讯(记者 李涛 通讯员 王晋晶 文/摄)旅客刘女士登机前,为了轻装出行,她来到航站楼内的快递服务点,把随身行李和一箱老陈醋打包寄走。这样,她到达广西后,可以坐等快递小哥送货上门。5月16日山西中通消息,该快递率先在太原机场设立了收寄服务点。今后,市民乘坐飞机时,若是行李物品太重,可寄递回家。或者有些物品不能随身携带,除了托运,也能采取快递的方式寄走。

来自湖南长沙的赵先生到太原旅游,买了不少当地特产,准备带回去给亲朋好友们品尝。得知机场有了快递服务点,他选择直接将特产寄回家。“我自己一个人,带着那么多东西实在没办法提,这下好了,直接送

到家门口,省了我不少麻烦,真的很方便!”他说。

旅客乘坐国内航班时,液态物品是禁止随身携带的,只可随身携带少量旅行自用的化妆品,每种化妆品限带一件,盛放在单体容器容积不超过100毫升的容器内,并且需要接受安检开瓶检查,超出部分应作为行李托运。今后,遇到这种情况,又多了一种选择,也可以直接选择快递的方式寄走。

山西中通的快递服务点设置在T2航站楼,柜台开放时间为每天的6时30分至21时30分,快递费用实行明码标价,同城同价。另外,服务点的工作人员在揽收快递时,会严格执行实名收寄、收寄验视、过机安检等“三项制度”,坚决防范禁寄物品流入寄递渠道。

“好事”不轻信

居民防诈意识明显提高

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭文娟)“小席,有人给我打电话说‘中奖’了,要银行卡号,说是给我转奖金。我感觉是诈骗,你快帮我分析一下。”给网格员打来电话的,是居民赵大爷。老人接到了“中奖”电话,没有急于说出个人信息,而是第一时间向网格员求证。这是光华街社区网格员席婵5月16日遇到的一件事,而类似的情况,平时有不少。居民遇到“好事”,习惯了先找网格员核实。这也从侧面说

明,大家的防诈意识明显提高了。

上午10时,住在西南花园小区的赵大爷正在家里看电视,这时,手机响了,他接起电话,那头传来一个年轻女子的声音。对方自称是某公司客服,开口就恭喜老人:“您在我们公司的抽奖活动中中得一等奖,奖金5万元。”紧接着,对方催促老人,应尽快提供本人银行卡号码,用于接收奖金。

听到这里,老人想起了社区前段时间宣传的诈骗案例,

提高了警惕,反过来细细询问“客服”具体的公司信息以及“大奖”为何会抽中自己。还没问几句,对方就挂掉了电话。老人随即将此事告诉了网格员,听完,网格员判断这是比较典型的诈骗手法。

“像赵大爷这样的情况挺多,他们在遇到类似的事情后,会先去核实真假。”网格员席婵表示,社区经常会向大家宣传最新的诈骗套路和防范技巧,现在多数居民对各类诈骗手段都已“耳熟能详”,不再轻易上当。



来自12345媒体专席的报道

绿化带栅栏遭破坏 路人冒险横穿马路

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 闫俊宇)并州南路电建小区西门路段,道路中央绿化隔离带的铁栅栏被人为破坏,不少路人由此横穿马路十分危险。5月15日,“12345”热线接到市民反映,立即派单至责任单位核实情况。“12345”热线媒体专席记者,跟着“工单”了解事情进展,监督

事情解决。

“你好,并州南路电建小区西门对面有一个公交站,不少居民下车后从道路中央绿化隔离带铁栅栏缺口横穿马路,看着十分危险,希望相关部门尽快维修!”5月15日上午10时许,“12345”热线接到市民反映,立即派单至小店区政府智慧城市发展服务中心,该中心又派单至小店区园林绿化服务

中心。

5月16日上午,记者从小店区园林绿化服务中心了解到,该中心工作人员接到“工单”后,立即前往现场查看,发现市民反映属实。绿化隔离带的隔离铁栅栏被人拽开,而绿化带内已被踩踏出一条“小路”。随后,工作人员对铁栅栏进行维修加固,防止路人由此横穿马路。

天音助听器

助残日之际,特定于5月20日—21日在位于太原市建设北路190号中西医结合医院建设路门诊大门北侧(原铁路医院建设路门诊)的天音助听器店内举办优惠活动,届时特邀斯达克助听器中国(苏州)公司资深专家高勇灵先生现场咨询、验配、保养。

建北:建设北路190号(中西医结合医院建设路门诊原458号铁路医院门诊大门北侧)•斯达克助听器0351-3284815
火车站:建设北路26号(火车站往北同站中巷巴黎站前楼南侧门面房)•瑞声达助听器0351-4625771

① 免费检测听力、免费试听产品价格百元至万元	
② 全数字耳背式助听器	1880 元/台
③ 全数字10通道耳内式助听器	2680 元/台
④ 摩登耳背式助听器	4880 元/台
⑤ 可充电无线蓝牙直连手机助听器	5000 元/台
⑥ 超大功率全数字10通道耳背式助听器	5680 元/台
⑦ 全智能可充电无线蓝牙助听器全系列优惠	
⑧ 完全看不到的超隐形助听器全系列优惠	
⑨ 全智能可充电16通道隐形耳背式助听器	13800 元/台
⑩ 凡活动期间光临建北分公司佩戴助听器的顾客均可领取电池一块	

优惠活动

迎泽:迎泽大街12号(火车站向西路南国防宾馆西侧)•天音助听器0351-4120965
双西:双塔西街60号(山西省疾控中心门诊东30米)•瑞声达助听器0351-4174273
忻州:0350-3308071
运城:0359-2080823